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ATA Nº. 410/2015. 
 

Ata da Quadringentésima Décima Sessão Ordinária do Quarto Período Legislativo, da Primeira Legislativa, 
da Segunda Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Figueirão, Estado de Mato Grosso do Sul, 
realizada no dia treze de outubro do ano de dois mil e quinze, com início às 19h00min; presente os 
Vereadores Antonio Azevedo Nabhan - Presidente; Vereadora Marizeth Venância de Oliveira - Vice-
Presidente; Vereadora Elza Geraldino de Oliveira – 1º Secretária; Carlos Pereira Ramos - 2º Secretário; 
Vereador Benício Custódio Furtado; Vereador Edegar José de Lima; Vereador Idevaldo de Almeida Pina; 
Vereador Pedro Furtado de Souza; Vereador Ronis da Silva Moreira. Na seqüência O Presidente Antonio 
Azevedo Nabhan, disse: solicito a Primeira Secretária dessa Casa, a Vereadora Elza Geraldino, para que 
faça a chamada nominal dos Senhores Vereadores. A Primeira Secretária, disse: Vereador Antonio 
Azevedo Nabhan, presente; Vereador Benício Custódio Furtado, presente; Vereador Carlos Pereira Ramos, 
presente; Vereadora Elza Geraldino de Oliveira, presente; Vereador Edegar José de Lima, presente, 
Vereador Idevaldo de Almeida Pina, presente; Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, presente; 
Vereador Pedro Furtado de Souza, presente; Vereador Ronis da Silva Moreira, presente. Dando 
continuidade o Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: terminada a chamada dos Senhores 
Vereadores, por unanimidade dos Senhores Vereadores, podemos deliberar sobre as matérias da pauta dessa 
Casa de hoje, invocando a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia, declaro aberta a 
Sessão Ordinária do dia 13 de outubro de 2015 ás 19h00mim, horas;  a Leitura Bíblica será feita hoje pelo 
Presidente dessa Casa, eu solicito ao Plenário para que eu possa fazer a leitura aqui da Mesa mesmo, muito 
obrigado Senhores Vereadores; Deus é mistério – Moisés pediu a Javé: “Mostra-me a tua glória”. Javé 
respondeu: “Farei passar diante de você todo o meu esplendor, e pronunciarei diante de você o meu nome: 
Javé. Terei piedade de quem eu quiser ter piedade, e terei compaixão de quem eu quiser ter compaixão”. E 
acrescentou: “Você não poderá ver o meu rosto, porque ninguém pode vê-lo e continuar a vida”. E Javé 
disse ainda: “Eis aqui um lugar junto a mim: fiquem em cima da rocha. Quando a minha glória passar, eu 
colocarei você na fenda da rocha e o cobrirei com a palma da mão, até que eu tenha passado. Depois tirarei 
a palma da mão e me verás pelas costas. Minha face, porém você não poderá ver”. Êxodo 33-34 Versículo 
18 ao23; coloco em discussão a Ata nº409/2015, quem for favorável permaneça onde está quem for ao 
contrário que se manifeste, aprovada; solicito a Primeira Secretária Vereadora Elza Geraldino de 
Oliveira, para que faça a leitura das Correspondências Recebidas e Expedidas por esta Casa de Leis. A 
Secretária prosseguiu com a leitura. Ofícios Expedidos: Foram expedidos ofícios de nº 221 a 225/2015, a 
diversos órgãos e autoridades encaminhando documentos e fazendo solicitações. Senhor Presidente, 
encerrada a leitura das Matérias Recebidas e Expedidas por esta Casa de Leis. Dando seqüência o 
Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: passamos agora ao Pequeno Expediente; solicito a 
Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, Vice Presidente dessa Casa, para que assuma os trabalhos da 
Mesa Diretora para que eu possa usar a Tribuna. A Presidente em exercício Marizeth Venância de 
Oliveira, disse: Convido o Vereador Antonio Azevedo Nabhan, para fazer uso da palavra, que disse: 
Senhora Presidenta, Nobre Vereadora Marizeth, eu entro com uma Indicação nessa Casa hoje, essa 
Indicação já me acompanha já faz tempo, que seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor 
Rogério Rodrigues Rosalin – Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria a Senhora Luciane Aimi 
Ramos – Secretária Municipal de Educação, Cultura e Esporte; fazendo a seguinte solicitação: Viabilizar a 
colocação de toldos na passarela saindo da copa para a secretaria e salas de aula, bem como rede de 
drenagem, na Escola Municipal Professor Antonio Inácio Furtado-Pólo, no Grande Expediente estarei 
justificando Senhora Presidenta. A Presidente em exercício Marizeth Venância de Oliveira, disse: 
Convido o Vereador Antonio Azevedo Nabhan para que assuma os trabalhos da Mesa Diretora. O 
Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: Terminado o Pequeno Expediente, passamos agora para o 
Grande Expediente, de acordo com a Ordem de Inscrição com a palavra a Vereadora Marizeth 
Venância de Oliveira, que disse: dispenso a palavra. O Senhor Presidente, disse: Vereadora Marizeth 
dispensa a palavra; de acordo com a Ordem de Inscrição com a palavra o Vereador Idevaldo de Almeida 
Pina, que disse: dispenso a palavra. O Senhor Presidente, disse: Vereador dispensa a palavra; solicito a 
Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, Vice Presidente dessa Casa, para que assuma os trabalhos da 
Mesa Diretora para que eu possa usar a Tribuna. A Presidenta em exercício Marizeth Venância de 



                    CÂMARA MUNICIPAL DE FIGUEIRÃO 
                  Estado de Mato Grosso do Sul 

                   CNPJ 07.195.961/0001-48 
                                           Rua: Cláudio Jose de Lima Nº 813. - Jardim Aeroporto - Figueirão / MS - Fone/Fax: (67) 3274-1410 

 

                                                    E-mail: cmvfigueirao@hotmail.com  

 

 Pag.02

Oliveira, disse: Convido o Vereador Antonio Azevedo Nabhan, para fazer uso da palavra, que disse: 
retorno a Tribuna para justificar a matéria que eu entrei nessa Casa hoje, e antes da justificativa eu gostaria 
aqui de relatar a viagem que tive em Campo Grande, na sexta feira, eu estive na Assembléia visitando o 
Deputado Rinaldo Modesto de Oliveira, a convite dele estive lá presente para tratar de assuntos de interesse 
do Município, e assuntos também políticos, aonde aproveitei a oportunidade, para reivindicar ai Emenda 
Parlamentar para o nosso Município o ano que vem, aonde me foi sinalizado favorável, ai com 50 mil reais, 
então eu quero aqui desde já agradecer ao Deputado por ter ai essa abertura, para poder estar trazendo esse 
recurso para o nosso Município, espero que a gente possa estar fazendo em breve mais uma visita ao 
Deputado, aonde eu possa estar levando ai companheiros, que vão ai no próximo pleito estar apoiando 
também o Deputado na sua reeleição, que nós sabemos que os Deputados enviam Emendas Parlamentares, 
e em troca disso eles querem o voto no Município, e assim nós faremos né Senhores Vereadores, a gente 
apóia o Deputado, ele manda recurso, e a gente pede o voto aqui na base, então é assim que funciona, a 
moeda é essa, o recurso a troca do voto; e eu quero aqui justificar essa Indicação, Nobre Vereador Líder do 
Prefeito, Roni, eu já pedi, não sei como que esta o andamento lá, pra fazer um projetinho para drenar aquela 
água, ali da Escola Municipal, que quando chove tem sala que entra água até dentro da sala de aula, e me 
parece que o Prefeito pediu para engenheira ir lá, não sei como que ta. O Vereador Roni Silva, solicitou 
Aparte, que aceita, e disse: só também para estar informando para os Nobres pares, que além da drenagem 
será, feita ai uma reforma, será investido até um valor razoável, pelo momento que nós estamos vivendo, 
será feita uma reforma ali na Escola Municipal, e com certeza a solicitação de Vossa Excelência será 
atendida, obrigado. Continuando o Vereador Antonio Azevedo Nabhan, disse: obrigado Vereador, então 
isso Senhores Vereadores é a visão que a gente tem, a gente tem que estar fazendo as cobranças, inclusive 
Nobre Vereador Pedro Furtado, eu estive passando perto da rotatória, e vi que continua lá aqueles pedaços 
de asfaltos, aqueles entulhos jogados ali, então nós temos que estar cobrando do Líder do Prefeito e do 
Secretário, para que ele cobre a empresa para estar tirando aqueles entulhos, se não vai ficar igual a 
empresa que fez o asfalto lá no Nova Conquista, fez o asfalto lá no Nova Conquista, fez os meio fios e 
largou resto de entulho, de areia, de tudo em cima aonde será construído as calçadas, e ai os moradores tem 
feito essas cobranças, e a gente fala que é de responsabilidade da empresa que construiu, mais a 
responsabilidade maior é do Secretário e do Prefeito em cobrar a empresa, para que ela retire aqueles lixos; 
são essas as minhas palavras muito obrigado Senhora Presidenta. A Presidenta em exercício Marizeth 
Venância de Oliveira, disse: Convido o Vereador Antonio Azevedo Nabhan para que assuma os trabalhos 
da Mesa Diretora. O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, de acordo com a Ordem de Inscrição com a 
palavra o Vereador Pedro Furtado de Souza, que disse: boa noite Senhor Presidente, Vereadores e 
Vereadoras, e o público que se faz presente; Senhor Presidente, eu não entrei com Indicação, mais eu tenho 
umas cobranças para fazer ai, igual o Senhor disse, lá no asfalto do Nova Conquista, a Cacilda veio falar 
pra mim que esses dias, que ela caiu com a bicicleta naquele bueiro, naquela tampa que tem lá, então Líder 
do Prefeito, tem falar lá que ele tem que toma providência e arrumar aquilo lá, porque se não uma hora uma 
pessoa vai machucar, ai fica muito pior aquilo lá, que. O Vereador Carlos Pereira Ramos, solicitou 
Aparte, que aceita, e disse: inclusive Vereador, esses dias a noite um rapaz, eu não conheço, ele caiu ali, e 
aquele dia que nós fomos lá em Coxim, o Rogério foi lá em casa me pegar mais o Secretário de Obras, e 
estava solto aquilo ali, e o Rogério parou a camionete e foi lá pegar, inclusive a hora que pegou, deu uma 
imprensada no dedo dele que azulou na hora, e aquilo ali esta um problema seríssimo, obrigado. 
Continuando o Vereador Pedro Furtado de Souza, disse: e dizer também, fazer uma limpeza nessas 
bocas de lobo ai, que no Novo Horizonte ali, que quando chove tem umas bocas de lobo ali que estão 
alagando; e voltando Presidente falar sobre a rotatória ali, na sexta feira o meu menino aconteceu um 
acidente vindo da Costa Rica, que uma anta trombou nele, que hora que eu cheguei no Hospital, ali estava 
parecendo uma lagoa aquela rotatória ali, e porque, só falta de uma limpeza tirar aqueles entulhos lá; então 
essas são minhas falas, muito obrigado. O Senhor Presidente, disse: de acordo com a Ordem de Inscrição 
com a palavra o Vereador Carlos Pereira Ramos, que disse: Excelentíssimo Senhor Presidente, Nobres 
pares colegas, Vereadores e Vereadoras, em nome do Jaquinha, quero agradecer a todo público que faz 
presente; eu também não entrei com nenhuma Indicação, mais eu também só quero dar um lembretinho, 
que eu estou sendo muito cobrado, que aquele dia daquela chuva, a sorte que eu estava na hora, desceu um 
carro e foi fazer aquela rotatória ali, e ali tem uma poça de água grande, e o carrinho plainou assim e foi 
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parar no meio do canteiro, a gente tem que ver o Líder do Prefeito, porque aquilo ali esta um perigo, essa na 
saída para o Alcinópolis, ali em baixo, então ela empossa uma água ali e ela jogou o carro do lado de fora 
do asfalto; também quero agradecer a Secretária de Educação, hoje eu fui falar com ela e ela me atendeu 
muito bem, quero agradecer e quero parabenizar a Secretária de Saúde; e o Secretário de Obras esta aqui, 
vou dar mais um lembretinho, que ás vezes não precisa nem fazer Indicação, é a respeito daquele serviço 
dos Birros ali, na subida do Roncador ali, tem que ser com máquina de esteira, eu nem sei com que esta a 
posição, então da um a lembrete; e o resto dos meus minutos fica para quem precisar, obrigado. O Senhor 
Presidente, disse: de acordo com a Ordem de Inscrição com a palavra o Vereador Edegar José de Lima, 
que disse: Senhor Presidente, o Senhor permite eu falar rapidinho daqui mesmo, eu nem iria usar o tempo 
Senhor Presidente, que eu não estou passando muito bem, estou com febre, mais quando chega nessa Casa 
um Secretário da altura do Junior Adão, aqui, que é Vereador, disponibilizou seu trabalho para o 
Município, eu quero parabenizar Secretário o trabalho que o Senhor vem fazendo, questão dos mata burros, 
atendendo as demandas do Município, então esta atendendo muito bem, aonde o Senhor esta passando o 
trabalho, ás vezes não é nem os Vereadores que estão falando, é os próprios produtores rurais que chegam e 
falam pra gente que o serviço esta ficando bem feito, então quando a gente recebe os parabéns de quem 
recebe a obra, recebe o beneficio, isso é muito importante, então eu quero parabenizar o seu trabalho, que 
esse menino é incansável, ele trabalha todo dia, que até eu ligo no celular dele e não consigo falar com ele, 
mais eu estou sabendo que ele esta trabalhando, então Junior Adão, que Deus abençoe o seu trabalho, eu sei 
que não é fácil, então eu parabenizo, uma pessoa que é Vereador Presidente, e sai para ser Secretário, 
porque não é fácil ser Secretário não, pra trabalhar igual o Junior Adão trabalha, então eu parabenizo o seu 
trabalho ai; e também Senhor Presidente, tem algumas ações que eu fui semana passada em Campo Grande, 
eu até não vou comentar que eu não estou muito bem, mais parabenizo também essa Casa, essa Mesa, esses 
Vereadores, pelo Projeto que vamos votar aqui hoje, que é de beneficio de segurança, organização, e apoio 
a nossa população, o nosso Comandante aqui da nossa cidade, muito obrigado. O Senhor Presidente, 
disse: de acordo com a Ordem de Inscrição, Vereador Benício Custódio Furtado, disse: Excelentíssimo 
Senhor Presidente, Nobres pares Vereadores e Vereadoras, público presente, boa noite; Senhor Presidente, 
quero aqui também ser rápido nas minhas falas, mais não poderia de deixar gravado em Ata, uma 
solicitação feita para esse Vereador agora a tarde, quanto a patrulha mecanizada do nosso Município, nós 
temos duas patrulhas constituídas no Município, e devido as chuvas agora a demanda é muito grande, e nós 
não temos operador para as patrulhas, então nós temos que ver, tentei falar com o Secretário de Agricultura, 
mais acho que ele esta tratando de saúde, e é uma preocupação, quanto Vereador Roni, se amanhã a gente 
puder sentar, ver essa demanda, porque a demanda é grande, e agora quando chove todos os produtores 
querem usar a patrulha, e esta cadastrado, esta devidamente cadastrado, só que nós só temos um operador 
para atender essa tamanha demanda, então a gente esta aqui solicitando o apoio dessa Casa de Leis, o apoio 
do Prefeito, e ajudar o Secretário de Agricultura para que ele desenvolva também o trabalho na pasta, mais 
para que saia um bom trabalho, ele tem que ter também gente para trabalhar operando os tratores, dizer 
também que fiquei satisfeito; quanto a Prefeitura ofereceu um curso de operadores de máquinas aqui para o 
Figueirão, esse curso foi feito semana passada, e quero deixar também como sugestão, que nós temos uma 
máquina retro escavadeira no Município a dois três anos, e até hoje não tem um operador para essa 
máquina, e essa máquina precisa e deve ter um operador responsável por ela, um operador que realmente 
opere aquela máquina, a gente fica em uma demanda ai a hora que precisa de uma máquina para atender, 
tem que tirar um funcionário da obra, tem que tirar um funcionário não sei da onde, mais o cara também 
você não pode nem cobrar dele, você não pode cobrar do operador, eu quero que você faça um serviço aqui 
de tal forma, ele esta ali para te quebrar o galho, então a gente solicita esse curso, solicita ao Prefeito 
também que coloque um operador efetivo, efetivar ele, especifico para aquela máquina, a tem demanda, 
demanda tem todos os dias, mais que ponha uma pessoa só responsável pela máquina, porque acaba de 
descer um e sobe outro, e dessa forma não funciona, é uma máquina, um equipamento caro, e que nós 
colocamos ai, com certeza fez o curso, eu não fui lá ver, mais eu acho que o curso foi feito até na retro 
escavadeira, e que coloque uma pessoa, Vossa Excelência Secretário de Obras Junior, também nos ajude 
nesse sentido, vamos colocar uma pessoa fixa naquela máquina, porque é difícil até para vocês trabalharem, 
você precisa do seu funcionário, mais tem hora que você precisa disponibilizar um funcionário para atender 
a outra Secretária, então fazer com que a gente coloque um funcionário, que fique responsável por aquela 
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máquina; e pra finalizar, deixar aqui uma mensagem, nós da família Furtado, eu aqui dessa Casa de Leis, o 
Vereador Pedro, fizemos o terceiro encontro da família Furtado em Costa Rica, dizer da satisfação dessa 
família, onde se reuniram praticamente 800 pessoas, pessoas que eu mesmo não via a vinte e tantos anos, 
pessoas que vieram de Jataí, pessoas que a nossa família Furtado veio do Goiás, então a gente fica satisfeito 
de estar ali reunido no âmbito familiar, e dizer que o ano que vem, o quarto encontro da família furtado será 
em Goiás, será em Mineiros, no dia 13 e 14 de novembro, então a gente fica satisfeito de estar reunido ai 
com a família, e além de tudo, no Município de Figueirão né Pedrinho, Figueirão também foi agraciado 
com essa família, tanto é que os dois primeiros Prefeitos foi da família Furtado, e até hoje também na 
política, desde a constituição, tem representante da família Furtado, muito obrigado. O Senhor Presidente 
Antonio Azevedo Nabhan, disse: de acordo com a Ordem de inscrição, com a palavra o Vereador Ronis 
da Silva Moreira, que disse: Excelentíssimo Senhor Presidente, Nobres pares colegas, eu quero aqui em 
nome do Alexandre, cumprimentar a todo o público presente, quero aqui cumprimentar o nosso Secretário 
de Obras o Junior Adão; Senhor Presidente, estava ouvindo as falas dos Nobres colegas, e vendo também a 
fala de Vossa Excelência, muito bom, o trabalho que a gente fez no período eleitoral, eleições ai de 
Presidente, Governador, Deputados, Senadores, a gente trabalha muito pra da o voto, levar o nome dos 
nossos candidatos, e muita das vezes nós levamos bastantes votos aos nossos Deputados, muita das vezes 
não somos retribuídos também, e a gente faz uma campanha, uma luta, que a campanha política na verdade 
ela é de dois em dois anos, e a gente trabalha muito, mais eu quero aqui parabenizar a Vossa Excelência, até 
eu tive a oportunidade na assinatura das Emendas, de encontrar lá um Assessor do Deputado Rinaldo, ele 
meio ligeirinho, veio conversar e a gente falando ali, e ai falei pra ele, olha cadê a Emenda do Deputado 
Rinaldo pra Figueirão esse ano, falei lá ele teve 18 votos, e Figueirão acho que merecia, Figueirão merece, 
até brinquei com ele, falei assim, vamos fazer o seguinte, a gente vamos fazer um compromisso aqui, a 
cada 50 mil que o Deputado destinar para Figueirão, cada mil reais a gente arruma um voto, então quer 
dizer, se arrumar 50 mil são 50 votos, em uma brincadeira, num tom de brincadeira, ai ele disse, você não 
poderia ser Vereador, porque com essa conversa, mais assim, é o trabalho do Vereador, a gente luta muito, 
e a gente tem a felicidade de estar sendo atendido ai pelo Deputado Onevan, tem os Deputados de todos os 
Vereadores, que realmente atende o nosso Município, e muita das vezes somos criticados, apanhamos 
porque Vereador não faz nada, mais é isso, as pessoas que criticam não estão aqui pra ver o trabalho de 
cada Vereador, não vem acompanhar, fala muito, mais tem que acompanhar para saber, até hoje um amigo 
me parou e me disse, e o Projeto lá, vocês arquivou, arquivamos sim, um Projeto inconstitucional, muito 
mal feito, mais nós temos uma idéia, nós Vereadores temos uma idéia para os pré candidatos a Vereadores, 
que acha que Vereador não tem que ter salário, nós vamos fazer agora um documento, na onde os pré 
candidatos que não querem que o Vereador receba salário, que assine esse documento renunciando caso 
seja eleito, que não quer receber, a mais vocês vão assinar, falei não, nós não assinamos nenhum manifesto, 
nós não somos contra o Vereador ter salário, essa pessoa até quis achar ruim, ficar bravo, mais trabalhamos 
pra isso; eu hoje Senhor Presidente, até uso a Tribuna, quero aqui dizer que teve um ofício solicitação da 
Vereadora Marizeth, solicitando, encaminhado a Secretária de Assistência Social, solicitando ai o 
atendimento na casa, a situação da dona Diva, hoje eu tenho a felicidade de dizer, eu quero aqui parabenizar 
a nossa Secretária de Assistência Social, hoje ela me deu uma cópia do Projeto, que vai ser executado, vai 
ser resolvido o problema, uma situação que realmente já tinha que ser resolvido, mais nós sabemos da 
situação que estava, as coisas caminhando, é um problema, que já esta a ponto para ser solucionado, a gente 
sabe também da cobranças de Vossa Excelência, vários Vereadores, então eu quero aqui parabenizar, 
porque a Secretária de Assistência Social, mostra que tem compromisso, e que vai ser solucionado esse 
problema, vai ser solucionado muito em breve, e eu quero parabenizar, e dize sim aos Nobres pares, que eu 
estarei sim levando as solicitações, grandes partes ai da secretaria de obras, o nosso Secretário esta aqui, 
mais as demais demandas estarei sentando ai com as pastas, até mesmo com o Senhor Prefeito, para estar 
solucionando os problemas; Senhor Presidente, são essas as minhas palavras, muito obrigado. O Senhor 
Presidente, disse: de acordo com a Ordem de Inscrição com a palavra a Vereadora Elza Geraldino de 
Oliveira, que disse: boa noite Senhor Presidente Antonio Nabhan, Nobres colegas Vereadores, e o público 
que se encontra presente; Senhor Presidente, não entrei com nenhuma Indicação nessa Casa de Leis, mais 
eu venho aqui parabenizar o nosso professor Sensei Denis, ele não esta aqui, mais eu tive uma fala com ele, 
estiveram ali na cidade de Dourados, participando de um Campeonato Brasileiro, aonde de peso pesado, 
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aonde ele tirou em primeiro lugar, professor Denis, vice campeão o Pedro que esta aqui, esta meio 
machucadinho, mais cresça ai o titulo de Figueirão, também a Ana Vitória que é a vice campeã, também do 
Município de Figueirão, a Mirele, que também é vice campeã da categoria infantil, então eu estive 
conversando com ele, ele me deu a noticia no momento que chegou, sabe quem estava lá Senhor 
Presidente, estava lá nesse Campeonato Brasileiro, estava lá, pessoas do Paraná, São Paulo, Distrito Federal 
Brasília, de Goiânia, do Chile, Japão, Bolívia, Argentina, Tocantins, Pará, Mato Grosso e Mato Grosso do 
Sul, e onde nós tivemos esse privilégio, e uma, nós somos grato pelos nossos professores, nossos alunos, 
que ali foram representando o nosso Município de Figueirão, parabenizo toda a equipe; e não deixo aqui de 
relatar o nosso Vereador Carlito falando da nossa Secretária de Educação, a Luciane Aimi, esta na 
retaguarda a Secretária de Cultura, esta acontecendo e com certeza tem o aval primeiro do nosso Prefeito 
Rogério Rosalin, e da nossa Secretária de Educação e de Cultura, eu parabenizo toda a equipe, e não vai 
ficar lá só nesses alunos que representaram a nossa cidade, lá na cidade de Dourados, representaram o 
nosso Município, mais vai ter mais crianças, mais jovens que irão desempenhar, e eu sou muito feliz, 
quando fala esporte eu sou a primeira a apoiar; isso bem feliz também o Vereador Edegar falando da pessoa 
do nosso Secretário de Obras Junior Adão, eu incansavelmente parabenizo, nós temos também o nosso 
Vereador Pedrinho que também desempenhou o brilhante trabalho, incansavelmente tudo o que você pedia 
para nosso amigo Vereador, lá na sua secretaria ele estava disposto a nos atender, e você também, eu 
também sou grata, tudo o que te ligo, ó Secretário, estamos precisando disso, porque as pessoas procuram 
quem, os Vereadores, é onde nós estamos, e é onde nó encontramos as pastas voltadas, e eu sou grata, deixo 
aqui registrado aqui nessa Casa de Leis nessa noite, Secretária de Educação, Social e de Obras, que na qual 
a Vereadora Elza toda vez que tem batido nas vossas portas, eu tenho sido recebida e sendo apoiada, não é 
pra mim, é para a população, então eu deixo registrado essas três secretarias aqui hoje, e já fica os meus 
agradecimentos, essas são minhas falas Senhor Presidente; e lembrando que essa ida desses alunos que 
foram na cidade de Dourados, teve patrocínio também, ajuda de Vereadores, eu sei, teve Vereadores aqui, 
eu também nas minhas poucas forças, um pouquinho que ajuda já deixamos a população feliz, e nosso 
Município, você entrando ai na internet esta vendo ai todo o sucesso, da nossa moçada lá na cidade de 
Dourados; essas são minhas falas Senhor Presidente, muito obrigado. O Senhor Antonio Azevedo 
Nabhan, disse: Vereadores que não faz nada né Vereadora, Vereadores que não faz nada e colabora e 
muito com o desenvolvimento, com a cultura e o esporte do nosso Município, inclusive tirando do nosso 
próprio salário, quer dizer do nosso próprio duodécimo; como todos os Senhores Vereadores já fizeram o 
uso da palavra, o Líder não vai fazer uso da palavra, terminado o Grande Expediente passamos a Ordem 
do Dia, solicito a Primeira Secretária Elza Geraldino de Oliveira, que faça a Leitura da Ordem do dia. O 
Senhor Secretário prosseguiu: ORDEM DO DIA PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 13 DE 
OUTUBRO DE 2015. 1 – Projeto de Lei nº 021/2015 de 25 de setembro de 2015, de autoria do Executivo 
Municipal, que: “Autoriza o Município de Figueirão a celebrar convênio com o Conselho Comunitário de 
Segurança de Figueirão”; e dá outras providências; 2 – Uma Indicação de autoria do Vereador Antonio 
Azevedo Nabhan e outros, endereçada a diversos órgãos e autoridades, fazendo solicitações. O Senhor 
Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: em discussão a Ordem do dia, em votação, quem for 
favorável permaneça onde esta quem for ao contrário que se manifeste. Aprovada a Ordem do Dia por 
unanimidade de votos; solicito a Primeira Secretária para que faça a leitura das Matérias Constantes na 
Ordem do Dia. A Primeira Secretária, disse: COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL. 
PARECER. OBJETO: Projeto de Lei n.º 021/2015, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, Sr. 
Rogério Rodrigues Rosalin, objetivando instituir um convênio com o Conselho Comunitário de Segurança 
de Figueirão-MS. EMENTA: Institui Convênio com o Conselho Comunitário de Segurança de Figueirão-
MS, no importe de R$ 30.000,00 (trinta mil reais). RELATOR: Vereador Pedro Furtado de Souza. O 
Senhor Presidente, disse: em discussão o Parecer da Comissão de Justiça e Redação Final, não havendo 
discussão coloco em votação, quem for favorável permaneça onde está quem for ao contrário que se 
manifeste, aprovado o Parecer. Continuando a Primeira Secretária, disse: COMISSÃO DE FINANÇAS E 
ORÇAMENTO. PARECER. OBJETO: Projeto de Lei n.º 021/2015, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, 
Rogério Rodrigues Rosalin, visando implementar convênio com o Conselho Comunitário de Segurança de 
Figueirão-MS. EMENTA: Celebração de Convênio com o Conselho Comunitário de Segurança de 
Figueirão-MS, no valor de R$ 30.000,00 (trinta mil reais). RELATOR: Vereadora Marizeth Venância de 
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Oliveira. O Senhor Presidente, disse: em discussão o Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, não 
havendo discussão coloco em votação, quem for favorável permaneça onde está quem for ao contrário que 
se manifeste, aprovado o Parecer. Continuando a Primeira Secretária, disse: Projeto de Lei nº 021/2015, 
de 25 de setembro de 2015, autoriza o Município de Figueirão celebrar convênio com o Conselho 
Comunitário de Segurança de Figueirão-MS e dá outra providências. O Senhor Presidente, disse: 
Senhores Vereadores em discussão o Projeto de Lei nº 021, que autoriza o Município de Figueirão celebrar 
convênio com o Conselho Comunitário de Segurança de Figueirão-MS e dá outra providências. A palavra 
foi solicitada pelo Vereador Benício Custódio Furtado, que disse: Senhor Presidente, sou favorável ao 
Projeto, e além disso dizer, da dificuldade da nossa segurança, segurança única que é a Policia Militar que 
esta efetiva no nosso Município, dificuldade grande em combustível, deslocamento, em efetivo, em veiculo, 
então contribui com várias dificuldades para que a nossa segurança desempenhe um melhor trabalho, somos 
ainda pertinentes a Costa Rica, temos que trazer aqui a Policia Civil, hoje Camapuã, temos que trazer o 
Delegado, e isso tem custos, então a gente nada mais justos, que esses Vereadores, essa Casa de Leis, fazer 
a aprovação desse Projeto, e eu também como Vereador na semana passada já antecipando esse convênio, 
já solicitei ao comando geral da policia, o destacamento da Policia Militar no Município, porque a parti daí 
não precisa da gente estar efetivando o convênio, então além de nós ficarmos aprovando convênio, nós 
também tem que cobrar a instalação da Policia Civil no nosso Município, que seja instalado aqui, que seja 
efetivado uma Delegacia, de mínimo conforto para o Município, hoje não temos nada, se prendemos um 
cidadão aqui uma pessoa, ficamos desguarnecidos de tudo, não temos viatura, não temos efetivo, não temos 
nada, então a gente temos essa preocupação, estamos aprovando esse Projeto de Lei hoje, mais dizer que 
agente fica preocupado em instalar a Delegacia de Policia Civil em nosso Município. O Senhor Presidente 
Antonio Nabhan, disse: como nenhum Vereador vai mais discutir o Projeto, e nós como cidadãos 
Figueirãoenses, como Vereadores, conhecemos e sabemos da dificuldade que nós passamos, e temos aqui 
de segurança, como foi dito pelo Nobre Vereador Benício, de efetivo, de veículo, de deslocamento, não 
temos delegacia, então nós sabemos da dificuldade, e por esse motivo essa Mesa Diretora, esse Presidente, 
colocou esse Projeto em apreciação de Vossas Excelências. A palavra foi solicitada pelo Vereador Edegar 
José de Lima, que disse: Senhor Presidente, eu sou favorável, e ao mesmo tempo gostaria de deixar 
registrado nessa Casa, que esse Projeto ele é modelo de Chapadão, ele é modelo de Costa Rica, e por cima 
de tudo Chapadão e Costa Rica tem uma segurança tranqüila, então nós estamos vendo o dinheiro bem 
aplicado, questão de segurança, porque as crianças, a juventude, a nossa cidade precisa de segurança, e pra 
ter uma segurança de qualidade precisa ter estrutura, e isso nós estamos fazendo com essa intenção, de ter 
estrutura na nossa cidade, então é muito importante; questão de viatura, até esses dias eu estive falando com 
o Campos, ele é o segurança do Governador, um cara que eu tenho muita liberdade com ele, eles estão 
agilizando o mais rápido possível, eu tenho certeza que em breve Senhor Presidente, a gente vai ganhar 
uma viatura com uma grande estrutura, para estar atendendo a estrutura e a segurança do nosso Município, 
muito obrigado. A palavra foi solicitada pela Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, que disse: sou 
favorável ao Projeto, inclusive já tem uns 15 dias, eu e o Vereador Benício, juntamente com o Senhor 
Prefeito e o Comandante da Policia, onde eles pediram e mostrou pra nós né Vereador Benício, a 
necessidade da aprovação desse Projeto, onde vai ajudar muito nos atendimentos da Civil, também tem o 
PROERD, onde tem uma policial fazendo a prevenção nas Escolas, prevenção com os nossos alunos, ai a 
gente viu essa importância de estar ajudando o nosso Município, votando ai mesmo contra o parecer do 
nosso Jurídico, mais aquilo que vem beneficiar a nossa comunidade, e ajudar principalmente as nossas 
crianças, onde eles já estão sendo preparados nas prevenções, que esta sendo trabalhando nas escolas essas 
prevenções ante drogas, também a maneira de trânsito, que estão ai sabendo as informações, então isso é 
muito importante, obrigada. O Senhor Presidente Antonio Nabhan, disse: em discussão, não havendo 
discussão coloco em votação, quem for favorável permaneça onde está quem for ao contrário que se 
manifeste, aprovado o Projeto de Lei nº 021. Dando seqüência a Primeira Secretária, disse: Indicação de 
nº. De ordem 018/2015, Autor: Vereador Antonio Azevedo Nabhan – PSD. O Presidente, disse: em 
discussão, em votação, quem for favorável permaneça onde está quem for ao contrário que se manifeste, 
aprovada a Indicação. A Primeira Secretária, disse: Senhor Presidente, Terminado as matérias constantes 
da Ordem do dia. O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: passamos agora para as Explicações 
Pessoais. A palavra foi solicitada pela Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, que disse: quero assim 
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agradecer a presença de todos, quero aqui parabenizar o professor Denis, também o Pedro e toda a equipe 
que foram em Dourados, e trouxe ai, foram campeões representando Figueirão, então professor, parabéns 
Pedro, em nome de vocês a todos os que representaram Figueirão, muito obrigada a todos. O Presidente 
Antonio Azevedo Nabhan, disse: com nenhum Vereador vai mais fazer uso da palavra, quero aqui 
parabenizar os Senhores Vereadores, agradecê-los, agradecer ao público que se faz presente, em especial ao 
Denis e ao Pedro, parabéns pelo êxito e por levar o nome de Figueirão em Dourados; convido os Senhores 
para a próxima Sessão, será segunda feira às 19 horas, e dando por encerrada a Sessão Ordinária do dia 13 
de Outubro do ano de dois mil e quinze, às 19h40min. Declarando a Secretária Administrativa que lavrasse 
a Ata da Sessão Ordinária que depois de lida e aprovada por unanimidade, e será assinada pelos Senhores 
Vereadores. Nada mais.  
 
 
 
 
Ver. Antonio Azevedo Nabhan - PSD                                                                                        Verª. Marizeth Venância de Oliveira - PROS 
              Presidente                                                                                                                  Vice-Presidente 
 
 
 
Verª. Elza Geraldino de Oliveira - PR                                                                                                    Ver. Carlos Pereira Ramos - PSDB 
                1ª. Secretária                                                                                                                                      2º. Secretário 
 
 
 
 
 Ver. Benício Custódio Furtado – PT                                                                                                         Ver. Edegar José de Lima – PR 
                                                                                                                                                                                             
                                 
 
                             
 
 Ver. Idevaldo de Almeida Pina - PMDB                                                                                             Ver. Pedro Furtado de Souza – PMDB  
                 
 
 
 
                                                                           Ver. Ronis da Silva Moreira – PROS 

Líder do Prefeito 
 


